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Questio 1 (4 pontos): A figura abaixo ilustra uma viga bi-apoiada sujeita a um carregamento
dls‘f“b“idﬂ p =12 kN/m (p = g+q) e uma carga concentrada P = 100kN. Baseado no diagrama esforgos
solicitantes caracteristicos desta estrutura, pede-se:

a) Calcular a armadura longitudinal para se¢dio de maximo momento fletor

b) Calcular a armadura de cisalhamento para resistir ao esforgo cortante maximo

% — B¢ : Dados:
12 00 kN/m S ‘ ~ 1200 kN/m dl —[— | ob = 20cm
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Dados:

e Aco CAS50: fyx= 500MPa = 50kN/cm?; fya=fyw/1,15; €y = 2,07%0;
dominio 2: x <0,259d; dominio 3: 0,259d <x < (0,628d
e Concreto Classe C20: fo = 20MPa = 2kN/cm?; feq = fu/1,4; limite de ductilidade: x/d < 0,45
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Questiio 2 (3 pontos): Para a se¢dio transversal de uma viga de concreto armado abaixo, pede-se:

a) Qual o momento fletor méximo que pode ser aplicado?

b) Alojar a armadura longitudinal As = 12cm? na segéo transversal. Adotar armadura transversal com
bitola de 6.3mm. '

i Dados:
e b=20cm

d e h=60cm
¢ As=|2cm?’ed=54cm
e A’s=(

o e Aco CAS0
e concreto classe C30
e classe de agressividade |
e brita | (dnsx = 19mm)

Dados:

¢ Ac¢o CAS0: fix=500MPa = 50kN/cm?; fva=fw/1,15; Eya = 2,07%o;
dominio 2: x <0,259d; dominio 3: 0,259d <x < 0,628d
e Concreto Classe C30: fix = 30MPa = 3kN/cm?; feq = fu/1,4: limite de ductilidade: x/d 5 0,45
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Questio 3 (4 pontos): Para a planta de forma da laje L1 abaixo e o seu respectivo diagrama de momento fletor
caracteristico. '

Pede-se:

a) Dimensinnaplemu da armadura positiva (principal e secundéria). Adotar ¢.=10mm (A=0,80cm?) para
armadura principal e ¢,=Smm (A=0,20cm?) para armadura secunddria.
b) Detalhamento das armaduras. Adotar ¢=Smm para armadura de borda.

P115x30 V1 1560 P2

Mmax = 18,75 KN.mVm

i 12m !

Dados:

e Aco CAS0: = S00MPa = SOkN/cm?; fya=tw/1,135; Eva = 2,07%o:
dominio 2: x < 0,259d; dominio 3: 0,259d <x <0,628d
Concreto Classe C40: foi = 40MPa = 4kN/cm?; foq = fu/1.4: limite de ductilidade: x/d < 0.45
Classe de agressividade I ~2 C= 20w (Lajs )
. Armadura principal: My = 1,4 My dx=h-c-¢x/2;
Armadura secundaria: Myd = 1,4 My; My =0,20 Muk: dy=h-c-¢x- $y/2:
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TABELA PADRONIZADA PELA NBR 7480 DE 1996
BITOLA VAL DR NOMIN S NUMERO DE FIOS OU BARRAS
¢ PESO | PERIM
FIOS |BARRAS| (pol) | (kgtim) | (cm) 1 2 3 4 5 R/ 8 <
FAECE 1/8 | 0,063 | 1 008 | 016 | 0,24 | 0,32 | 0,40 | 0,48 | 0,56 064 | 0,72 | 0,80
4 - 5/32 01 | 125 | 0,13 | 025 | 0,39 | 0,52 065|078 | 091 | 1,04 | 1,17 | 1,30
5 5 316 | 0,16 16 | 020|040 | 060|080 100 | 1,20 | 1,40 | 1,60 | 1,80
6,3 6,3 1/4 025 2 |032|064|096|128 | 1,60 | 1,92 | 2,24 256 | 2,88
8 s &6 T o4 T 25 10501100 150 | 2,00 | 2,60 | 3,00 | 3,50 | 4,00 | 4.50 | 5,00
10 10 3/8 0,63 315 | 080 | 1,60 | 2,40 | 320 | 400 | 4,80 | 560 640 | 7,20
125 [ 125 | 12 1 a4 | 125|250 3,75 | 500 | 625|750 | 875 | 10,00 | 11,25
= 16 5/8 16 5 200 | 4,00 | 6,00 | 8,00 | 10,00 12,00 14,00 16,00 18,00
| 20 3/4 25 63 | 315|630 | 9,45 |12,60|15,75| 18,90 | 22,05 2520 | 28,35 | 31,50
- 225 7/8 3,05 697 | 388|776 1164]|1552|19,40|2328|27,16] 31,04 34,92 | 38,80
: D671 | T | A 8 | 5,00 |10,00| 15,00 20,00 | 25,00 [ 30,00 | 35,00 | 40,00 | 45,00 | 50,00
: 32 11/4 63 10 | 800 | 16,00|24,00] 32,00 |40,00 | 48,00 | 56,00 | 64,00 | 72,00 | 80,00
: 40 | 112 | 10 125 | 12.50|25,00| 37,50 | 50,00 | 62,50 | 75,00 | 87,50 |100,00]112,50{125,00
Tabela 7.2 - Correspondéncia entre a classe de agressividade ambiental e
o cobrimento nominal para Ac = 10 mm
Classe de agressividade ambiental (Tabela 6.1)
C
Tipo de estrutufa Cn:lp:;::tt: ou I I i v
Cobrimento nominal
mm
Laje © 20 25 35 45
Viga/pilar 25 30 40 50
Concreto armado £ o
estruturais em 30 40 50
contato com o solo @
Concreto Laje 25 30 40 50; |
protendido @ Viga/pilar 30 35 45 55 l

Cobrimento nominal da bainha ou dos fios, cabos e cordoalhas. O cobrimento da armadura passiva a deve
respeitar os cobrimentos para concreto armado.

b  para aface superior de lajes € vigas que serdo revestidas com argamassa de contrapiso, com revestimentos
finais secos tipo carpete e madeira, com argamassa de revestimento e acabamento, como piscs de
elevado desempenho, pisos cerdmicos, pisos asfalticos e outros, as exigéncias desta Tabela podem ser
substituidas pelas de 7.4.7.5, respeitade um cobrimento nominal 2 15 mm.

¢ Nas superficies expostas a ambientes agressivos, como reservatonos, estagbes de tratamento de agua e
gsgoto, condutos de esgolo, canaletas da_eﬂuentes e outras obras em ambientes quimica e intensamente
agressivos, devem sef atendidos 0s cobrimentos da classe de agressividade IV.

d No trecho dos pilares em contato com 0 solo junto aos elementos de fundacgdo, a armadura deve ter
cobrimento nominal 2 45 mm.




